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2)

3)

Prova
Profi

Que circulac3o de escala gindtica ocorre na troposfera
superior, atinge intensidade méxima no verdo e contribui
para as chuvasg, principalmente, nas regides Norte e Centro
Qegte?

Baixa do Chaco.

Zona de Convergéncia do Atléntico Sul.
Cavado do Noxdeste.

Zona de Convergéncia Intertropical.
Alta da Bolivia.

HSGE?D

Qual dos fatores abaixo NAO faz parte dos requisitos
necessérios ao desenvolvimento de um ciclone tropical?

A) Existéncia de ar guente e Umido.

(B) Existéncia de insgtabilidade prefunda.

C¢) Existéncia de alta umidade relativa na troposfera bai-
xa/média.

(D) Forte cisgalhamento do vento.

(E) Presenca de grande quantidade de calor latente liberado

na condengagao.

C que €& espalhamentc da luz solar?

(A) Parcela da radiacdo sgolar defletida por meléculas de axr
e poeira em todas as diregdes.

(B) Percentual da radiacio solar refletida em comparagdo com
o total que chega & superficie.

(C) Radiac3o de onda longa emitida pela superficie terrestre
e absorvida pela atmosfera.

(D) Pprarcela da radiacdo infravermelha emitida pelas nuvens
de volta para © espago.

(E) Razio entre a radiag¢8o de onda curta e radiagdo de onda
longa no topo da atmosfera.
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4) Um militar do Servigo Meteoroldgico Marinho, analisando as 78
horas de previgidc de um meteograma para a Ilha Rasa,
localizada no litoral do Rio de Janeiro, obgervou as
segquintes caracterigticas:

I - wvento rondando deo quadrante norte para o quadrante sul
no gentido anti-horirio;
II - tendéncia de aumentc da temperatura do ar seguida de

uma brusca queda; e
III- diminuig8o da pressdoc atmosférica seguida de um ligeiro
aumentc.

Estas caracteristicas sdo tipicas de gue fendmeno
meteoroldgico?

Crista.
Nevoeiro.
Frente quente.
Frente fria.
Brisa maritima.

CRCAEICES

(
(
(
(
(

5) Em regides litorineas, como a temperatura da superficie do
mar (TSM) n&o apresgsenta variabilidade diurna, o resfriamento
do continente ao longo da madrugada desencadeia um gradiente
horizontal de pressdo & superficie, com subsidéncia do ar
sobre o© «continente e ascensido do ar scbre o mar. Tal
movimento resulta em gque fendmenoc?

(A) Mongéao.
(B) Circulagdo Geral.
(C) Briga maritima.
(D) Ressgurgéncia.
(E) Brisa terrestre.
6) Quaisg tipos de mensagens reportam informagdes de estagdes

continentais e de progndstico de aerddromo, respectivamente?

SHIP e METAR.
SYNOP & METAR,
SHIP e SPECI.
SHIP e TAF.

(A
(B
(C
(D
(E) SYNOP e TAF.

R A O B NN
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10)

11}

Prova

Se a temperatura de uma parcela de ar no nivel de
condensag¢io por levantamento (NCL) & igual a 12 °C, qual & o
valor da temperatura do ponto de orvalho dessa mesma parcela
de ar no NCL em graus Celsius?

(n) 18
(B} 12
(C) 8
(D) 6
(8) 2

Qual dos aspectos meteorolégicos a seguir NAOQ & possivel ser
detectado numa imagem de gatélite do Atlé&ntico S5Sul?

Vértices Ciclénicos em Altos Niveils.

zona de Convergéncia do Atlantico Sul (ZCAS).
Nebulosidade em altos niveis.

Entradas de frentes frias.

Fenbmenos de névea geca.

IR

Quais sfo os trés elementos constitutivos do clima?

(A) Temperatura, pressdo atmosférica e precipitagio.

(B) Pressdo atmogférica, umidade e temperatura.

(C) Precipitacgdo, umidade e temperatura.

(D) Umidade, pressdo atmosférica e radiagdo.

(E) Radiacgdo, pregsdo atmosférica e umidade.

Qual tipo de nevoelro se forma apenas nas regides
continentais?

(A) Evaporagioc.

(B) Condensagio.

(C) Frontal.

(D) Radiagado.

(E) Adveccgdo.

0 que registra a imagem de gatélite no espectro do

infravermelho (IR}?

Vapor d agua.
Temperatura.
Umnidade.

TLuz.

(
(
(
(
( Refletividade.

el w il e W ool

Amarela Concurso : CP-CAP/13

Profiss8o : TECNICO EM METEOROLCOGIA

3/15



12) O atributo fisico climidtico que representa a propriedade da
atmosfera geogrédfica de um dado local € definido como
{(A) controle.
(B) analise.
(C}) elemento.
(D) fator.
{(E} dominio.
13) Qual deos fendmenos abaixo pertence a4 menor escala espacial?
(A) Furacdes.
(B) Mongdeg.
(C) Tufdes.
{D) Tornados.
{E) Circulagdo geral.
14} Assinale a opcdo que completa corretamente as lacunas da
gentenga abaixo.
Cs ventos catabidticos podem ser definidos como: ventos
intensos gue asg brisag de
(A) ascendentes mails / montanha
{B) descendentes menos / montanha
(C) ascendentes mais / vale
(D) descendentes mais / montanha
{E) ascendentes mencs / terrestres
15} A pressdc reduzida aoc nivel do mar é codificada no SYNOP
pelo grupo:
(&) 1PPPP
(B) 2PPpp
(C) 4PPPP
(D) S5pppp
(E) 7PPPP
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/13
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16)

17)

18)

Prova

Profigsao

Coloque F (falso) ou V (verdadeiro) nas afirmativas abaixo,
em relagd3o A& codificagdo de mensagens da observagio de
superficie e, em seguida, assinale a opgdo que apresenta a

gequéncia correta.

Na Sec¢do 1, o grupo 7wwW;W, indica informagdes de tempo
presente e passado.

( ) No grupo YYGGi,, o indicativo i, representa a guantidade
em oitavos de nebulosidade.

( ) O grupo 222DsVs significa que os dados que virdo a se-
guir sdo referentes ag cobservagbes das condigdes mari-

timas.

0 grupo 28UUU indica umidade relativa do ar e € transmi-
tido em todos og horédrios sindticos.

Na secido 1 é codificado o tipo de estag8o, data e hora
da observacio e indicadcores de unidade empregadas para a
velocidade do vento.

EICACICHS
SIS
S
KR
HEEHE
SESEH

O movimento da

atmosfera sofre a agdo de diversas forcas,
sendo algumas delas chamadas de aparentes e que foram
incluidas para wvalidar o gistema de equagdes da dinfmica
para um sistema de referéncias gue se move. Assinale a opgdo

que corresponde a uma forga aparente.

Gradiente de pressio.
Centrifuga.

Atrito.

Atragdo gravitacional.
Tensdo de cisalhamento.

Qual desses tipos de nuvens aparece mals claroc
imagens do esgpectro do infravermelho (IR)?

(branco) nas

Nevoeiros.
Estratos.
Fstratocumulos.
Altocumulos.
Cumulonimbos.

HUowp
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19} Em relacido as ondas de lesgte, € correto afirmar gue

(A) estdo superpostas a4 corrente de oeste.

(B) se deslocam para leste.

(C) acompanham uma crigta.

(D) sZo perturba¢bes maritimas vindas de oeste.
(E) =e deslocam para oeste.

20)  Qual das opgdes abaixc NAO representa um pardmetro
meteoroldgico que auxilia na detecgdo de um furacdo, caso um
navegante se encontre nag proximidades de tal fendmeno?

(A} Pregsdo atmosférica.
(B) Marulhos.

(C} Temperatura.

(D} Tendéncia barométrica.
(B} EBEstado do mar.

21) ¢ fendmenc produzidc pelo vento solar na magnetosfera é
denominado
{A) albedo atmosférico em ambos os hemisférics.

(B) solsticio de verdo no hemisfério norte e de inverno no
hemigfério sul.

(C) aurora boreal ou austral nos hemisgfériocos norte e sul,
regpectivamente.

(D) comnstante sgolar, independente do hemigfério.

(E) eguindcio de outono no hemisfério norte e de primavera
no hemigfério sul.

22) Quais instrumentos regigtram a umidade do ar e a intensidade
do vento, resgpectivamente?

(A) Peicrémetro e anemdgrafo.

(B) Pluvibmetro e anembmetro.

(C) Pluvidgrafo e anemdgrafo.

(D) Psicrégrafo e anemdmetro.

(E) Psicrdgrafo e anemdgrafo.
Prova Amarela Concurso : CP-CAP/13
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23) Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas da
sentenga abaixo.

As correntes de jato tornam-ge mais intensas no

gquando o© contraste de temperatura entre equador e pclo é
maior. No hemisfério sul, ¢ jato gsubtropical estd ao sul da
célula de , entre 20° e 30° de latitude. Um
exemplo de corrente de jato & o vento

(A) verdo / Hadley / gradiente

(B} inverno / Hadley / térmico

(C} ver3o [/ Ferrel / gradiente

(D} ver8o / Hadley / térmico

(B} inverno / Ferrel / gradiente
24) Observe a figura abaixo.

Em relagio & figura acima, gual a cobertura de céu, diregéo
e intensidade do vento, respectivamente?

Limpo, Oeste e 55 nds.
Encoberto, Leste e 50 nds.
Encoberto, Oeste e 55 nds.
Limpo, Leste e 50 nés.
Limpo, Leste e 55 nds.

HOOo»

25) O ar instivel estid asscciado a que tipo de nuvens?

Altas.
Borizontais.
Cirriformes.
Egtratiformes.
Cumuliformes.

HOow®
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26) A circulagdo do ar em torno de um ciclone no hemisfério sul
auxilia a redistribuicdo de energia do planeta, transpor-
tando

(A) ar guente para o sul nas bandas leste e oceste.

(B) ar guente para o sul na banda leste e ar frio para o
norte na banda oceste.

(C) ar frio para o gul nas bandas leste e oceste.

(D) ar frio para o norte nas bandas leste e oeste.

(E) ar quente para o norte na banda leste e ar frio para o
gul na banda oeste.

27} A identificacio fisica das estagdes meteoroldgicas de
superficie & feita por meio de sua posigdo geografica, que é
expregsa por

guadradc de Marsden, latitude e altitude.
altura, latitude e altitude.

gquadrade de Marsden, altura e longitude.
latitude, longitude e altitude.

latitude, longitude e pressdo.

Hoow»

28) Assinale a opgdc que se refere a um fator climitico.

(A} A temperatura minima absoluta registrada no outcono foi

de 15° C na cidade escolhida para o evento.

(R) A ceriménia foi realizada num dia de inverno com o <céu
completamente encoberto.

(C) Aqui & comum a ocorréncia de chuva no pericdc da tarde.

(D) © avifo arremeteu devido a uma rapida mudanga da diregio
do wvento.

{E) A comissio prefere que a cidade escolhida seja na regiio
costeira devido ao clima ameno.

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/13
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29)
em
que

()
()

HOoQ®®

30} Em

Coloque

F (falso) ou V (verdadeire) nas afirmativasg abaixo
relacio ao egtade do mar e, em seguida, assinale a opgdo
apresenta a sequéncia correta.

Vagas sdc ondulag¢des geradas pelc vento local.

Um vento em alto mar sempre cria condigdes corresponden-
tes no mar da costa.

A precipitacdo, principalmente guando é forte, produz um
efeito de atenuagdo na guperficie do mar.
Marulhos sdo ondulagdes geradas por ventos
passados.

A duracio do vento nfc & fator preponderante na formagao
da onda.

distantes e

(v)y (v) (F) (V) (F)
(V) (V) (F) (F) (V)
(v) (F) (V) (V) (F)
(F) (F) (V) (V) (F)
(F) (V) (F) (F) (V)
relagdc as nuvens do tipo cumulonimbos {(Cb), assinale a

opcdo INCORRETA.

31)

Qual opgao apresenta,

As nuvens do tipo Cb aparecem brancas nas imagens do IR,
enquanto asg do tipo St aparecem mals escuras.

Nuvens do tipo Cb constituem-se apenas de goticulas
d“&gua, raramente possuinde cristais de gelo.

0O topo de bigorna das nuvens Cbs mnos dd3c a 1idéia de
direcdo dos ventosg em niveis mais altos.

As Unicas nuvens gue possuem desgcargas atmosféricas em

geu interior sdo os Cbs.
Um tornado estd sempre associado a uma nuvem Cb.

regpectivamente, uma nuvem média e uma

nuvem baixa?

Prova

Preofissio

Cirrocumulos e Altoestratos.
Altocestratos e Egtratocumulos.
Cirroestratog e Altccumulos.
Nimboestratos e Cirrcs.
Egstratogs e Cumuleonimbog.

Amarela Concurso CP-CAP/13
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32) Assinale a opgdo correta, em relagdo a dindmica da atmos-
fera.

33) As

As ondas de Rossgby tém pegueno comprimento de onda e
deslocam-ge com grande velocidade.

Convergéncia e divergéncia podem ser resultado da varia-
¢do da velocidade do vento.

Numa regifo baroclinica, a pressd3o € constante e a den-
sidade é func¢do apenas da temperatura.

No hemisfério sul observa-se convergéncia em altog ni-
vels a leste do cavado em altitude.

Na advecgdo fria, o vento transporta ar mals quente para
regides mais frias.

mongdes 530 sistemas de ventos cujas diregdes

predominantes variam de acordo com

34) 0O

cgiclo diurno.

umidade disponivel no momento.
gazonalidade.

nebulosidade envolvida.
declividade da superficie.

9 o 9 9 O

diagrama vertical conhecido como Skew-T tem como

coordenadas as variaveils:

(A) Temperatura do ponto de orvalho e temperatura potencial.
(B) Pressioc atmosférica e temperatura potencial eguivalente.
(C) Temperatura virtual equivalente e razdo de mistura.
(D) Logaritmo natural da pressdo e temperatura.
(E) Legaritmo natural da temperatura e razdc de mistura.
35) Em relacdo aos sistemas de escala sindtica € correto afirmar
que
(A) abrangem og fendmenos meteorcldgicos com dimensdo hori-
zontal inferior a uma centena de quilbmetros.
(B) circulacdes termicamente indurzidas, tais come brisas s&o
exemplos desta escala de movimento.
(C) os movimentos sgio esggencialmente ndo geostrdfices e ndo
hidrostaticos. :
(D) og termos relativos ao atrito tém ordem de grandeza se-
melhante aos termos da forga do gradiente de pressdo.
(E) tém duracido de poucos dias a algumas semanas, tais como
os ciclones tropicais e ondas de leste.
Prova Amarela Concursc : CP-CAP/13
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36) Em quais estagdes do ano e regides do Brasil a Zona de
Convergénecia do Atléntico Sul (ZCAS) atua, respectivamente?
(A) Inverno e cutono, e regides Sul e Sudeste.

(B) Verdo e outonc, e regides Sudeste e Nordeste.

(C) Inverno e primavera, e regides Sudeste e Nordeste.

(D) Verdo e primavera, e regides Sudeste e Centro Oeste.

(E) Inverno e cutono, e regides Centro Ceste e Sul.

37) Qual € o nome dado & regifc localizada na base da
estratosfera onde gdo observadas as correntes de jato e onde
o perfil vertical de temperatura & constante, ou seja, o
gradiente vertical de temperatura & nulo?

(A) Mesgosfera.

(B) Estratopausa.

(C) Termosfera.

(D) Tropopausa.

(E) Ionosfera.

38) Em relac3c as massas de ar que atuam na América do Sul é
correto afirmar gque a massa
(3) de ar equatorial do Atlé&ntico & quente e UGmida e atua

nas altas latitudes dos hemigfériocs norte e sul.

(B) de ar equatorial continental tem como caracteristicas a
irregularidade do ciclo anual de precipitagdo e a baixa
umidade.

(C) tropical continental atua no centro sul do continente e
tem como caracteristicas temperaturas médias inferiores
a 10° C.

(D) tropical atllntica favorece o transporte de umidade para
as latitudes equatoriais e inibe as chuvas a leste dos
Andes.

(E} de origem polar causa o fendmeno conhecido como friagem
ao atingir o extremo sudoeste da regido norte.

39) Quando uma parcela de ar de massa unitaria, se desloca
paralela a isdbaras retilineas e sob a agdo de um gradiente
horizontal de pressdo e da aceleragdo de Coriclis, o vento
ou movimento do ar & dito
(A) potencial.

(B) térmico.

(C) ciclostréfico.

{D) inercial.

{E) gecstréfico.

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/13
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40)

41)

42)

Prova
Profi

Uma massa de ar se forma gquando uma grande porgdo da
atmosfera estabelece um contato prolongado com uma vasta
regifo cuja superficie possul caracteristicas homogéneas.
Qual opc¢do apregenta condigdes favoraveis & fermagdo de
massas de ar?

Sistemas de baixa pressic sobre og oceancs.
Amplo anticiclone e ventco fraco.

Ciclones associados a topografia irregular.
Exigténcia de cavados continentais.

Intensa turbuléncia e ciclogénese.

ETaw®

A dinfAmica e a circulagdo atmogférica da América do Sul sdo
controladas pela interacdo de centros de agdo positivos e
negativos, que conjugam suas participagdes ao leongo de ano.
Qual dos centrog de agdo abaixo relaciocnados & considerado
negativo?

Anticiclone da Amazdnia.
Anticiclone do Atléntico Sul,
Baixa do Chaco.

Anticiclone Polar.
Anticiclone dos Agores.

(
(
(
(
(

Etjrltdﬂj

Assinale a opgdc gue apresenta, regpectivamente, o gas mais
abundante e o© de concentragdo mals variante na atmosfera
terrestre.

Oxigénio e didéxido de carbono.
Ozdnio e didxido de carbono.
Nitrogénio e oxigénio.
Nitrogénio e vapor d'éagua.
Oxigénio e vapor d'agua.

CERCE

Amarela Concursoe : CP-CAP/13
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43) Sobre a temperatura do ar pode-se afirmar que

(A) o ponto de congelamento da &gua, ou seja, zerc grau da
escala Celsius & equivalente a 273 graus na escala
Fahrenheit e 212 graus na escala Kelvin,

(B} & a energia transferida de uma molécula para outra du-
rante um processo termodinidmico gquando existe uma dife-
renga de calor e pressdo entre elas.

(C) & uma medida do grau de agitagdo das particulas que
compBem a atmosfera, sendo as maiores temperaturas rela-
cionadas as maiores velocidades.

(D) apresenta um ciclo diurno com duas maximas e duas mini-
mas didrias, sendo as madximas ds 00Z e 12Z e as minimas
as 067Z e 18Z.

(E) as baixas temperaturas na atmosfera estlo diretamente
relacionadas a parcelas de ar com menores valores de
densidade e movimentos ascendentes.

44} Quando uma parcela de ar sofre um resfriamento sem trocar
calor com o ambiente, diz-se gque ela passou por um processo

adiabatico.
isotérmico.
hidrostatico.
catakatico.
iscbarico.

Honww

45) 830 caracteristicas tipicas de uma nuvem Cb durante sua fase
de disgsipagdc os movimentos de ar:

agcendentes com pancadas de chuva forte.

descendentes com rajadas fortes de vento.

descendentes, podendo ocorrer chuva leve.

agcendentes com ocorréncia de chuva leve.

ascendentes com liberagdo de calor latente por conden-
gagao.

Hono®»

46) A equagdo de estado do gas ideal relaciona as seguintes
varidveis de egtado:

(A} temperatura, densidade e pressdo.
(B} umidade, temperatura e precipitacgdo.
(C}) pressdo, vento e umidade.
(D) densidade, precipitagdo e vento.
(E) precipitagdo, nebulosidade e umidade.
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/13
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47)

48)

49)

Prova

Trangcreve-ge a gegulir uma mensagen meteoroldgica
transmitida por uma estacgdo de observagdo.

BBXX PAPCV 12184 99227 50421 41/93 82320 00/// 10300 40120
764// 222// =

Qual é & temperatura, em °C, & a pressdo atmosférica, em
hPa, respectivamente, observadas?

{A) 20 e 1030
{(B) 30 e 1012
{C) 27 e 1021
(D) 23 e 1012
{E) 30 e 1020
Quanto & regifio da ZCIT, & correte afirmar que

(A) coincide com o Equador geografico.

(B) observam-se ventos predominantes de NE no hemisfério
Norte.

(C) possul atividade convectiva mais intensa sobre as regi-
&es continentais.

(D) possui o mesmo processo de formagdo da Zona de Conver-
géncia do Atléntico Sul.

(E) acompanha o hemigfério gque estd no inverno.

Assinale a opgdc que completa corretamente as lacunas da
sentencga abaixo.
Na &area de convergéncia dos ventos alisios €& possivel

observar uma faixa de nebulosidade com ocorréncia de
atividade convectiva. BEsga faixa denominada de Zona de
Convergéncia , <om ventos de no hemigfério
Norte e de no hemisfério Sul.

(A) Subtropical / NE / SE

(B) do Atléntico Sul / NE / SE

(C¢) Intertropical / SE / NE

(D} do Atléntice Sul / SE / NE

(E) Intertrcopical / NE / SE

Amarela Concursgo : CP-CAP/13
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50) Em relagdo ao método da parcela para determinagdc da
estabilidade atmosférica pode-se afirmar que

(A}

Prova
Profissio

a0 realizar movimento ascendente, a parcela de ar satu-
rado experimenta uma diminuicgdc de temperatura segundo o
gradiente pseudo-adiabatico.

uma parcela de ar em movimento descendente tem sua tem-
peratura alterada devido ao trabalho de expansdc reali-
zado, ndc sofrendo mudanga de densidade.

a parcela de ar ndo saturado em movimento ascendente se
resfria segundoe a taxa adiabatica seca até o ambiente se
tornar absclutamente estavel.

uma camada de ar & absolutamente instével se a variagdo
vertical de temwmperatura na atmosfera for menor gque a
razdo pseudo-adiabatica.

para uma parcela de ar em movimento descendente, o ar &
estAvel para qualguer diferenga de temperatura entre a
parcela e o ambiente. :

Amarela Concurso : CP-CAP/13
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